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2017 年天津市选调生选拔考试 综合知识试卷

一、数字推理，本模块共 5 题，给出一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个

供选择的选项中选择你认为最合理的一项，来填补空缺项。

1、 2，4，7，12，19，（ ）

A、28 B、30 C、34 D、56

3.02，4.03，6.05，9.08，（ ）

2、 A、12.11 B、13.14 C、14.13 D、15.14

1，2，9，121，（ ）

3、 251 B、6900 C、16900 D、960

A、 3，7，16，107，（ ）

4、 A、1704 B、1072 C、1707 D、1068

1，3，4，1，（ ）

5、 A、9 B、7 C、5 D、3

二、数学运算，本模块共 4 题。你可以在草稿纸上运算，遇到难题，可以跳过去不做，待有时间再返回解决它。

6、若两个数的平方差为 19，之和为 19，那么这两个数的积是多少？（ ）

A、86 B、90 C、100 D、120

7、有一个分数，分子加 1，分母减 1，就变成 ；以分母、分子的差做分子，以分母、分子的和做分母，所得分数

为 ，问原分数值是多少？（ ）

A、 B、 C、 D、

8、一个五位数，左边三位数是右边两位数的 5 倍，如果把右边两位数移到前面，所得到的新的五位数要比原来的五

位数的 2 倍还多 75，原来五位数的值是多少？（ ）

A、22545 B、17535 C、12525 D、11575

9、有甲、乙两个工程队，乙队任务临时加重时，从甲队抽调了四分之一的队员支援乙队。此后甲队任务也有所加重，

于是又从乙队现有人员中调回了十分之一的人员，此时甲乙两队人数相等。由此可以得出结论：

A、甲队原有 16 人，乙队原有 11 人 B、甲乙两队原有人数比为 16:11

C、甲队原有 11 人，乙队原有 16 人 D、甲乙两队原有人数比为 11:16

三、选词填空，本模块共 3 题。要求你从四个选项中选出一个填空，使句子的意思表达得最准确。

10、我们要创造条件，使知识分子的才能得以充分（ ）。

A、展现 B、发展 C、施展 D、伸展

11、中华民族在漫长的历史发展中（ ）起了十分成熟的道德价值体系。

A、建构 B、构筑 C、建立 D、构造

12、大脑具有把化学信号从一条神经（ ）向另一条神经的传输功能。

A、传递 B、传送 C、传输 D、输送

四、语句表达，本模块共 5 题。要求你从语气、语序、语法结构等方面对有关语句做出判断。

13、下列没有语病的一项是：

A、我国向太平洋预定海域发射的运载火箭圆满成功 B、我国向太平洋预定海域发射运载火箭圆满成功

C、我国向太平洋预定海域发射的运载火箭圆满成功了 D、我国向太平洋预定海域发射的运载火箭取得了圆满成功

14、下列有语病的一句是：

A、张强见自行车陷入轨道内，虽采取紧急措施，但为时已晚。事发突然，张强无责任

B、由于苏 XX 的罪行，致使部分群众不敢乘地铁列车，引起他们的不安全感

C、根据原告阐述的事实，本庭认为：被告应负法律责任

D、根据我国《刑法》，应判处被告有期徒刑 3—5 年

15、下面四句话中，表达有歧义的一句是：

A、门外传来了急促的敲门声，李小龙与王虎的孩子先跑了出来 B、年终总结时，大家都觉得马亮进步很快

C、学员们全神贯注地听班主任讲话 D、大雪停了，他想马上回图书馆去

16、下列新闻标题中语意明确的一句是：

A、政府有关部门明令禁止取缔药品交易市场 B、真正优秀的教师无一不是道德修养的模范

C、独联体国家看不上 2006 年世界杯足球赛 D、警方对报案人称围观者坐视不管表示愤慨

17、下列句子中，加点的词语使用正确的一句是：

A、事情发生后，顾主任立即同党支部研究，决定就这个问题进行一次讨论

B、这所医院组成一个以领导、医生、护士三结合的防治小组，经常深入农村

C、本品是用金银花、连翘等中药配制而成，并且具有祛寒退热的功能

D、当学习刚刚取得一点成绩，他就开始有点骄傲了
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五、段落阅读，本模块共 4 题。每道题包含一段短文，短文后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一

项来完成这一陈述。注意：供选择的答案有时可能是短文内容的一个复述，有时则满足了陈述中其他方面的要求，

你的选择应与所要求最相符合。

18、原子结构很像太阳系，中心是原子核，周围环绕着一些带负电荷的电子。原子的质量几乎全部集中在原子核，

它由一些带正电荷的质子和不带电的中子所组成。

对这段话表述准确的是（ ）。

A、原子核处于太阳系的中心

B、原子核由带负电荷的电子以及带正电荷的质子和不带电的中子所组成

C、原子由电子和带正电荷的质子与不带电的中子所组成的原子核组成

D、原子核由核外电子、质子和中子组成

19、目前人造关节所用的材料不外乎金属和塑料两大类。由于人体内钾、钠、氯等化学物质可能使金属材料腐蚀生

锈，塑料老化，所以选用的金属和塑料的化学性质必须高度稳定。

这段话的主要观点是（ ）。

A、人造关节用金属或塑料制造不合格 B、塑料人造关节容易老化

C、人体内钾、钠、氯等化学特质很活跃，有腐蚀作用 D、制造人造关节必须选用化学性质高度稳定的金属和塑料

20、人的世界观的形成有一定的轨迹，人的一切言行总是一定“轨迹”的体现，资产阶级的唯我主义的形成是圈内

半径运行轨迹的结果。这个“圆”的圆心就是“我”，“半径”则是个人的利害得失。

对文字中画横线句子理解正确的一项是（ ）。

A、资产阶级世界观的表现是自我标榜

B、资产阶级世界观的形成是唯我主义的表现

C、资产阶级世界观的表现是“唯我”，一切利害得失均以“我”为核心

D、资产阶级世界观是由总以“我”为核心去处理利害得失而形成的

21、读书时，即使书中的字都认得了，话全懂了，也未必就知道作书人的意思。意思是离不开语言的，但有些是语

言文字所不能完全表达出来的。如果仅限于语言文字，语言文字不放，那就成死读书了。语言文字是帮助了解书的

意思的拐杖。这就是“得意忘言”，在读书中，就是要过河拆桥。

对文中，“得意忘言”一词的含义，理解正确的一项是（ ）。

A、明白了文句的字面意思，就要忘记文句 B、明白了文句精神实质，就要忘掉文句

C、懂得了文句精神实质，就不拘泥于文句 D、懂得了文句的字面意思，就不受文句限制

六、阅读理解，本模块共 5 题。给出一篇小文章，文章后提出问题，每个问题后面都给出了四个选项，要求你从四

个选项中选出一个来回答问题。注意：供选择的答案有时可能是对文章某部分或整个内容的一个复述，有时则满足

了问题中其他方面的要求，你的选择应与所提问题最相符合。

（一）我们生活于其中的那个物的世界，在它同爱的世界之间断绝交通的时候，便失去了它的平衡。于是我们就不

得不为极低廉的东西，付出灵魂的代价。而这种事情只能发生在物的监狱以其铜墙铁壁永远牢不可破威胁吓唬我们

的时候，于是就引起了可怕的战斗、嫉妒和压迫、争夺空间和机会，因为这些都是有限的。我们痛苦地意识到这种

事情的邪恶，努力采取一切措施，在一个残缺不全的真理的狭窄范围内加以调整。这种努力导致失败。只有它帮助

了我们，它以它的一生给我们证明，我们有个灵魂，它的住所在爱的王国里，当我们达到精神上自由的境界时，物

就无法以其虚假的价值霸道地欺压我们了。

22、这段话的主题是（ ）。

A、我们的物的世界丰富多彩，应该珍惜 B、人们应该有一个爱人的心，去抵制物质所带来的诱惑

C、人应该有感情 D、物质是战斗、嫉妒和压迫的来源

23、文中“断绝交通的时候”是什么意思？（ ）

A、物的诱惑使人们失去理智而做出不应该的事情 B、两个世界没有联系的方式了

C、物的世界和情感世界被隔断了 D、人们陶醉在物的世界里而看不到其他美好的东西

24、在文中“吓唬我们”是什么意思？（ ）

A、有人威胁他们 B、因为犯罪而受到身心上的惩罚

C、他们受到自己内心深处的谴责 D、大众舆论让他们内心里感到难受和内心谴责

25、本文中的“狭窄范围内加以调整”指的是（ ）。

A、因为不合实情而做出调整

B、因为范围空间太小而做出调整

C、人类从狭窄的认识范围内不断吸取教训而不断进步

D、真理是一个比较狭窄的空间，需不断做出调整

26、本文中作者强调的是（ ）。

A、物质，它是人们生活中不可或缺的东西

B、真理的世界要不断地开拓

C、人们应该有一颗爱心，去爱这个世界，不再局限于物的世界，让世界更加美丽

D、人们应抛弃物的世界，用爱心去建设一个新的精神世界

七、类比推理，本模块共 5 题。试题给出一对相关的词，要求你在备选答案中找出一对与之在逻辑关系上最为贴近
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或相似的词。

27、滑板：运动

A、药：治病 B、饮料：果汁 C、电影：广告 D、新闻：报纸

28、侵蚀：削弱

A、压缩：服从 B、联合：净化 C、增加：扩大 D、坚持：改进

29、阅读：技能

A、种瓜：技巧 B、焊接：技术 C、浏览：才华 D、作诗：天赋

30、面粉：小麦

A、大米：稻谷 B、桔子：葡萄 C、饼干：面粉 D、罐头：菠萝

31、水果：苹果

A、香梨：黄梨 B、树木：树枝 C、宝马：奔驰 D、山：高山

八、演绎推理，本模块共 2 题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，

选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

32、四个人在讨论一位明星的年龄。甲说：她不会超过 25 岁；乙说：她不会超过 30 岁；丙说：她的年龄绝对在 35

岁以上；丁说：她的岁数在 40 岁以下。实际上只有一个人说对了。那么正确的是（ ）。

A、甲说得对 B、她的年龄在 40 岁以上 C、她的岁数在 35-40 岁之间 D、丁说得对

33、小魏、小雷和小李三个同学在讨论刚参加完的高考。小魏很有把握地说：“我肯定能考上重点大学。”小雷犹

豫了一下才说：“重点大学我考不上了。”小李说：“要是不论重点或不重点，我考上是没问题的。”结果表明，

三人中一人考上了重点大学，一人考上一般大学，另一人则没考上大学。而且预言中只有一个人说对了，而另外两

人的预言都与事实相反。

如果上述情况属实，那么考上重点大学、一般大学和没考上大学的名单顺序是（ ）。

A、小魏、小李和小雷 B、小雷、小李和小魏 C、小魏、小雷和小李 D、小雷、小魏和小李

九、资料分析，共 5题。根据下面的统计表回答问题：

（二） 根据右图提供的信息回答问题（其中 A 代表大学，B 代表中专，C 代表师范，D 代表普通中学，E 代表职

业中专，F 代表小学，G 代表民办学校）：

34、农村学校分布率最高的是（ ）。

A、小学 B、普通中学 C、师范 D、民办学校

35、农村学校分布率最低的是（ ）。

A、民办学校 B、职业中学 C、中专 D、大学

36、在城市学校的分布率中，师范与普通中学之比是（ ）。

A、1：2 B、1：3 C、1：4 D、1：5

37、哪一类学校在城市、郊区、农村的分布率基本相同？（ ）

A、师范 B、普通中学 C、小学 D、职业中专

38、以下叙述不正确的是（ ）。

A、民办学校和大学在城市的分布率相同

B、在农村学校的分布率相同的有师范和普通中学

C、郊区学校的分布率相同的有大学、职业中专和普通中学

D、师范在郊区和农村分布比城市少

十、公共基础知识-单项选择题，下列各题只有一个正确答案，请将所选答案的字母，在答题卡上的相应位置，用

2B 铅笔涂黑。

39、马克思说：“货币作为价值尺度，是商品内在价值尺度即劳动时间的必然表现形式。”这句话的意思是（ ）。
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A、劳动时间是商品的内在价值尺度，货币不过是商品的外在价值尺度

B、货币直接代表劳动时间，所以可以衡量各种商品的价值

C、货币出现后，有了共同尺度，各种商品才可以作为价值相互比较

D、货币执行价值尺度的职能，只需要观念上的货币

40、宏观调控体系是社会主义市场经济体制的（ ）。

A、市场构成 B、分配制度 C、有机组成部分 D、社会保障制度

41、“地方保护主义”和“部门保护主义”违背了政府机构设置的原则是（ ）。

A、职能优先 B、完整统一 C、管理幅度与管理层次相适应 D、权责一致

42、iphone系列手机属于智能手机中的高端产品，其价格远远高于一般智能手机的价格，其价格高的根本原因是（ ）

A、质量好，受到消费者热捧 B、生产该商品的社会必要劳动时间多

C、功能多，使用价值大 D、消费者需求大，生产数量有限

43、政府机构的主体是（ ）。

A、领导机构 B、办公、办事机构 C、职能机构 D、派出机构

44、（ ）是党在农村全部工作和战斗力的基础，是农村各种组织和各项工作的领导核心。

A、村民委员会 B、党的农村基层组织 C、党支部书记 D、乡政府

45、“中国一切政党的政策及其实践在中国人民中所表现的作用的好坏、大小，归根到底，看它对于中国社会的生

产力的发展是否有帮助及其帮助之大小，看它是束缚生产力的，还是解放生产力的。”这段著名的话是毛泽东主席

在（ ）中提出来的。

A、《论联合政府》 B、《<共产党人>发刊词》 C、《新民主主义论》 D、《论共产党员的修养》

46、社会主义初级阶段，马克思主义执政党的根本任务是领导（ ）。

A、政治建设 B、经济建设 C、文化建设 D、思想建设

47、我国民主革命的基本问题是（ ）。

A、武装斗争问题 B、党的建设问题 C、统一战线问题 D、农民问题

48、1936 年 10 月，中国工农红军三大主力会师的地点是（ ）。

A、懋功地区 B、甘孜 C、会宁 D、陕甘宁革命根据地

49、某行政机关违法扣押某企业价值 10 万元轿车一辆，扣押期间，由于保管不善使汽车损坏，修复费需 2 万元，如

果该企业提出赔偿要求，那么该行政机关应采取的赔偿方式是（ ）。

A、返还汽车 B、把汽车修好后返还 C、折价赔偿 D、赔礼道歉

50、某公安机关依据《治安管理处罚法》对甲某给予行政拘留的处罚，在处理该案中干警乙某违纪，被公安机关依

据《中华人民共和国公务员法》给予开除处分，此案例中，可申请行政复议的是（ ）。

A、《治安管理处罚法》 B、行政拘留处罚 C、《中华人民共和国公务员法》 D、行政开除处分

51、甲、乙二青年上山游玩，为寻求刺激甲欲将一圆木滚下山，乙表示同意，于是两人共同将此圆木从山上扔下，

不料正好砸伤下山的路人丙，此事应由谁来承担民事责任？（ ）

A、甲 B、乙 C、甲乙 D、甲乙丙

52、下列关于宪法的表述正确的是（ ）。

A、宪法的制定程序同其他法律的制定程序一样 B、宪法具有其他法律相等的法律效力

C、宪法是根本大法 D、宪法的修改过程同其他法律相同

53、下列关于民事法律行为，阐述错误的一项是（ ）。

A、民事法律行为是意思表示行为

B、民事法律行为是合法行为

C、民事法律行为包括合法行为和不合法行为两个要素

D、民事法律行为不包括无效民事法律行为或可撤销、可变更民事行为以及效力未定民事行为

54、根据《中华人民共和国公务员法》的规定，国家职务序列的设置是根据（ ）。

A、级别层次 B、职位类别 C、领导和非领导职务 D、职能要求

55、根据《中华人民共和国公务员法》的规定，领导成员职务按照国家规定实行（ ）。

A、委任制 B、选任制 C、聘任制 D、任期制

56、关于公务员降职，下列哪种说法是正确的？（ ）

A、降职不属于公务员的任用方式

B、降职是公务员制度中的一种行政处分

C、公务员被降职使用的在一定期限内不得晋升职务级别和工资档次

D、公务员在定期考核中被确定为不称职的，按照规定程序降低一个职务层次任职

57、中国目前正在进行的行政管理体制和机构改革能否成功的关键是（ ）。

A、减少机构和部门的数量 B、裁减人员的数量 C、政府职能的转变 D、行政效率的提高

58、二十国集团（G20）领导人第十一次峰会于 2016 年 9 月 4 日至 5 日在浙江省杭州市举行。这次峰会（ ）。

A、达成了《二十国集团关于反恐问题的声明》 B、制定了《2016-2017 年 G20 反腐败行动计划》

C、发起了《二十国集团支持非洲和最不发达国家工业化倡议》 D、通过了《G20 经济增长与就业计划》

59、2016 年 12 月 14 日到 16 日，中央经济工作会议在北京举行，会议指出，供给侧结构性改革的最终目的是满足
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需求，主攻方向是（ ），根本路径是（ ）。

A、提升市场活力 发挥市场杠杆作用 B、提高供给质量 深化改革

C、提升市场效率 完善市场制度 D、提高供给水平 鼓励市场创新

60、2016 年 10 月 19 日凌晨，神州十一号飞船与（ ）自动交会对接成功。

A、天宫一号 B、天宫二号 C、嫦娥一号 D、嫦娥二号

61、中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议于 2016 年 10 月 24 日至 27 日在北京举行。该全会审议通过了

（ ）。

A、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》

B、《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》

C、《加强和改进党的作风建设的决定》

D、《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题》

62、2016 年 2 月，党中央决定在全体党员中开展“两学一做”学习教育。其中的“两学”是指（ ）。

A、学党章党规，学党的理论知识 B、学党规党纪，学党的理论知识

C、学党章党规，学系列讲话 D、学党规党纪，学系列讲话

63、下列关于“辽宁舰”表述不正确的是（ ）。

A、前身是苏联海军瓦良格号航母 B、又称 001 型航空母舰

C、是中国人民解放军海军第一艘可以搭载固定翼飞机的航空母舰 D、2016 年 12 月 24 日，正式服役

64、下列关于 2016 年巴西里约热内卢奥运会表述不正确的是（ ）。

A、是奥运史上第 31 届夏季奥林匹克运动会 B、中国代表团以 26 块金牌名列奥运金牌榜第三名

C、张梦雪夺得巴西里约奥运会中国代表团第一枚金牌 D、巴西里约奥运会的口号是“激励一代人”

65、2016 年 9 月，《长江经济带发展规划纲要》正式印发，该《纲要》确立了长江经济带（ ）的发展新格局。

A、“一轴，两带，多级” B、“一轴，两翼，三级，多点”

C、“一心，两带，多格局” D、“一心，两市，全方位”

66、党的十八大报告指出，（ ）是中国特色社会主义的本质属性。

A、社会和谐 B、公有制 C、市场经济 D、公平正义

67、《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》指出，到 2020 年国内生产总值和城乡居民人均

收入比（ ）年翻一番，主要经济指标平衡协调，发展质量和效益明显提高。

A、2015 B、2010 C、2005 D、2000、

68、下列关于雾和霾说法不正确的是（ ）。

A、雾是由大量悬浮在近地面空气中的微小水滴或冰晶组成的气溶胶系统

B、霾是由空气中的灰尘、硫酸、硝酸、有机碳氢化合物等粒子组成的

C、任何条件下，霾都不可能转化为雾

D、雾和霾都是视程障碍物

69、下列属于可回收利用垃圾的是（ ）。

A、食品类废物 B、陶器 C、油漆颜料 D、报纸

70、负离子空气净化器是一种利用自身产生的负离子对空气进行净化灭菌的环境优化电器。下列关于负离子空气净

化器表述不正确的是（ ）。

A、是以负离子作为作用因子，主动出击捕捉空气中的有害物质 B、需要定期更换滤网和滤芯

C、产生负离子的时候会产生臭氧这一衍生物 D、具有低功率、零噪音的特点

十一、公共基础知识-判断题，判断下列各题的正误

71、衡量社会生产力发展水平和发展状况的主要标志是科学技术。

72、人们认识经济规律的目的在于利用经济规律能动的改造世界。

73、人多地少、人均资源的相对短缺是本国经济实行对外开放的根本依据。

74、现阶段个人消费品分配方式多样化是由所有制实现形式的多样性决定的。

75、党的最高理想和最终目标是社会主义替代资本主义。


